



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧНИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

5 февраля 2021 года

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

№ 4 (19821)

ПЕРЕВООРУЖЕНИЕ ПО ПЛАНУ

В Министерстве обороны РФ прошёл Единый день приёмки военной продукции. Под руководством министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу были подведены итоги поставки в войска вооружения и военной техники, а также строительства объектов инфраструктуры Вооружённых Сил РФ в четвёртом квартале 2020 года и в целом за прошлый год.

Открывая мероприятие, глава военного ведомства предложил его участникам почтить минутой молчания память народного артиста СССР, Героя Труда Российской Федерации Василия Ланового, который ушёл из жизни накануне в Москве.

Переходя к тематике Единого дня приёмки военной продукции, генерал армии Сергей Шойгу отметил, что, несмотря на пандемию, удалось своевременно скорректировать работу предприятий промышленности и обеспечить заданные темпы реализации государственного оборонного заказа.

За прошлый год в Российскую армию поступило более 6600 основных образцов вооружения, военной и специальной техники, - сообщил министр обороны. - Среди них - 220 боевых бронированных машин, четыре полковых комплекта зенитной ракетной системы С-400 «Триумф», два дивизионных комплекта зенитного ракетного комплекса «Бук-М3», атомный подводный крейсер «Князь Владимир» с баллистическими ракетами «Булава», фрегат «Адмирал флота Касатонов», большой десантный корабль «Петр Моргунов», подводная лодка «Волхов», корветы «Гремящий» и «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов», ракетный стратегический комплекс стационарного и два ракетных стратегических комплекса подвижного грунтового базирования «Яр», 10 многофункциональных истребителей Су-35С, самолёт 5-го поколения Су-57, 10 модернизированных перехватчиков МиГ-31БМ, пять модернизированных ракетоносцев Ту-95МС.

Далее об итогах выполнения государственного оборонного заказа за главе военного ведомства доложил заместитель министра обороны Российской Федерации Алексей Криворучко.

В завершение Единого дня приёмки военной продукции генерал армии Сергей Шойгу заявил о необходимости продолжить практику заключения долгосрочных контрактов в рамках гособоронзаказа с опережающим финансированием.

Подготовил
Сергей РОМАНОВ



МАСТЕРА ТЕОДОЛИТА И НИВЕЛИРА

Олег СУРОВЦЕВ

8 февраля свой профессиональный праздник отмечают военные топографы. Этот день приурочен формированию в 1812 году новой структуры в Российской армии, ставшей прообразом современной топографической службы Вооружённых Сил РФ.

Зарождение топографической службы Вооружённых Сил РФ относится к началу XVIII века, когда из состава квартирмейстерских частей общевойсковых штабов выделялись отдельные офицеры (или группы), которым поручалось составление элементарных топографических документов (сбор сведений о местности, выполнение маршрутов съёмок и тому подобное).

С 1764 года съёмками лагерей, укреплений, маршрутов и созданием карт занимался особый Генеральный штаб, созданный при Военной коллегии. 13 ноября 1796 года по указу императора Павла I все карты Генерального штаба переданы в распоряжение адмирала Г. Кушелева и

образована Ело Императорского Величества чертёжная.

В 1797 году было создано депо карт, которое переименовано в военное топографическое депо в 1812 году. Этот орган центрального военного управления осуществлял контрольные функции в части, касающейся издания карт в императорской России, а также руководил проведением геодезических, топографических и картографических работ, осуществляемых в интересах Вооружённых Сил и государства. 8 февраля 1812 года было основано военно-топографическое управление Генерального штаба.

В 1917 году корпус военных топографов бывшей императорской армии сохранился как корпус военных топографов Красной армии. В 1918 году топографы Вооружённых Сил РСФСР, а также в установленном порядке - других войск, воинских формирований и органов в интересах обеспечения обороны Российской Федерации.

С 1918 по 1920 годы военные топографы обновили данные и обеспечили картами все формирования РККА, осуществили переход на метрическую систему мер, стали применять аэрофотоснимки в картографических целях. С 1922 по 1927 годы они провели работы по определению

более 4700 тригонометрических и астрономических пунктов первого и второго классов, обновили около двух тысяч листов карт. В годы Великой Отечественной войны важнейшей задачей мастеров теодолита и нивелира по-прежнему оставалось обеспечение боевых действий войск по своему направлению.

В 1948 - 1953 годах военные топографы Дальневосточного военного округа обеспечили выполнение сложнейшего в организационно-техническом и экспедиционном плане правительственного задания - картографирования северо-восточных районов страны, в том числе Чукотки, Колымы, Камчатки.

Сегодня топографическая служба штаба Восточного военного округа продолжает организацию мероприятий по совершенствованию системы топогеодезического и навигационного обеспечения Вооружённых Сил РФ, а также в установленном порядке - других войск, воинских формирований и органов в интересах обеспечения обороны Российской Федерации.

Военные топографы ВВО отличились в ходе командно-штабных учений «Восток-2018», а также ежегодно отмечаются в лучшую сторону по итогам боевой и специальной подготовки.

Фото автора

ШТАНДАРТ НОВОМУ КОМАНДУЮЩЕМУ ОБЩЕВОЙСКОВЫМ ОБЪЕДИНЕНИЕМ



В Уссурийске состоялась торжественная церемония вручения штандарта командующему Приморским общевойсковым Краснознамённым объединением Восточного военного округа генерал-майору Алексею Подивилову.

Штандарт командующему общевойсковым объединением вручил заместитель командующего войсками Восточного военного округа генерал-лейтенант Михаил Носулов. От имени командующего войсками Восточного военного округа Героя России генерал-полковника Геннадия Жидко и военного совета округа он пожелал новому руководителю успехов в выполнении задач по укреплению оборонспособности нашего государства, достижении высоких показателей по всем направлениям служебной деятельности. Кроме того, он выразил уверенность в том, что заложенные ранее традиции будут сохранены и приумножены.

До генерал-майора Алексея Подивилова должность командующего Приморским общевойсковым объединением занимал гене-

рал-лейтенант Олег Цеков, который убыл для дальнейшего прохождения службы в Москву.

Соединения и воинские части общевойскового объединения находятся в Уссурийске.

Подготовил Сергей РОМАНОВ

Фото из архива редакции

Сплющенный воинский коллектив - основа боевой готовности

Олег СУРОВЦЕВ

С 1 по 28 февраля в войсках Восточного военного округа организован комплекс мероприятий, направленных на сплочение воинских коллективов и предупреждения нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими. Для максимального эффекта к работе привлекаются сотрудники военных правоохранительных органов, общественность в лице родителей военнослужащих, ветераны различных локальных конфликтов и войн, а также представители средств массовой информации.



Комплекс мероприятий, направленных на сплочение воинских коллективов и предупреждения нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими традиционно проводится в феврале. Время его проведения выбрано не случайно. Именно в этот месяц в воинских частях заканчивается период адаптации новобранцев осенне призыва к армейской среде и коллективу. И, к сожалению, в этот период возможен рост количества нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими. Для превентивной борьбы с ними и предназначен комплекс мероприятий.

Месячник сплочения, как обычно, предваряла подготовительная работа. Так, в январе командиры соединений и воинских частей ВВО проанализировали деятельность подчинённых должностных лиц по предупреждению и профилактике нарушений уставных правил взаимоотношений между военнослужащими в течение летнего периода обучения.

6

СПРАВОЧНО:

Алексей Владимирович Подивилов родился в 1972 году в городе Копейске Челябинской области. окончил Челябинское высшее военное танковое командное училище. Прошел службу от командира взвода до командира бригады. Окончил Общевойсковую академию ВС РФ и Военную академию Генерального штаба ВС РФ. С 2017-го по 2020 год - начальник штаба - заместитель командующего общевойсковой армией, дислоцированной в Новосибирске.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

3-я стр.



Актуальное интервью

4-я стр.



Дело техники



Как закалялась сталь на Бурее

8-я стр.



Всю жизнь был патриотом

